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Ubungsblatt

Aktien des Umlaufvermdgens:

Aktien des Umlaufvermdgens gehoren nicht zum Geschaftsbetrieb eines
Unternehmens.

Wissenswertes:

Ihre Zielsetzung ist nicht eine strategische Beteiligung an einem Unternehmen,
sondern die Erzielung eines Gewinns.

Dieser angestrebte Gewinn setzt sich aus zwei Bestandteilen zusammen:
- mogliche Kursgewinne, wenn der Kurs der Aktie steigt
- jahrliche Dividendenzahlungen

Alle in diesem Bereich erzielten Gewinne unterliegen einer Besteuerung von
derzeit 27,5%.

Buchungssatze:

a) Kauf von Aktien des Umlaufvermdgens:
2620 Aktien des Umlaufvermdgens
+ 7791 Sonstige Bankspesen

an 2800 Bank

b) Verbuchung der Dividendenertrage:
2800 Bank

an 8070 Steuerpflichtige Dividendenertrage
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c) Verkauf von Aktien des Umlaufvermégen:
2800 Bank
+ 7791 Sonstige Bankspesen

an 8160 Erlése aus dem Abgang von Wertpapieren des Umlaufvermégens

Beispiel:
2.4.2019 Die Firma Bundschuh kauft 1 000 Aktien der Technologie AG um €
200,- =200 000 € + 1,2% Spesen 2.400,- ergibt € 202.400,-

8.1.2020 Teilverkauf von 500 Aktien der Technologie AG um € 220,- =€ 110 000,-
- abzuglich KEST und 1,2% Spesen.

L6sung:

a) 2.4.2019

2620 Aktien des Umlaufvermogens € 200 000,-
+ 7791 Sonstige Bankspesen € 2 400,-

an 2800 Bank € 202 400,-

b) 8.1.2020:
2800 Bank € 105 930,-
+ 7791 Sonstige Bankspesen € 1 320,-*

an 8160 Erlose aus dem A. von Wertpapieren des Umlaufvermogens € 107 250,-

Berechnung: KEST

Gewinn aus Wertpapieren: € 220,- - € 200,- =€ 20 x 500 = € 10 000,-

- KEST 27,5% von € 10 000,- =€ 2 750,-

Diese werden vom Erlos subtrahiert: € 110 000, - € 2 750,- =€ 107 250,-

Berechnung: Bankspesen: *1,2% Spesen von € 110 000,- =€ 1 320,-
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